

校長有情



津中樂道

馬寶紅



弄清本末 由心出發

新冠疫情由二〇一九年發現至今，已快將三年，期間政府的政策不斷改變，教育局又不時有新的安排，學校師生經常因此被弄得團團轉，究其原因，不能歸咎於為政者未能高瞻遠矚，實因病毒不斷變異，根本無人能確實掌握其特性，在「人命重於一切」的前提下，為安全計，任何事也只能變得次要了，因此，三年間學校曾多次被逼停止面授課，前任特首甚至在本年二月提出了「提早放暑假」的創舉。

第五波疫情將疫情推向高峰，本港染疫者眾，現在回想，如非提早放了暑假，真不知各校可如何維持正常教學，如此看來「提早放暑假」又變成是德政了。由此可見事有兩面，總不能一概而論，我們實應抱持開放態度，兼收並蓄，弄清本末，由心出發，才能作出正確判斷！

令人更可喜的是新任特首上場，採取以結果為目標的政策，為香港開新篇章，眾官員均致力接觸普羅大眾，積極做實事，在「精準抗疫」下，本年九月開

學雖又再出現逾萬宗確診宗數，但學校卻可如常上實體課，竟然不用因此停課，實在令人極為感動。要知道，不斷地停止實體課，對莘莘學子帶來多少衝擊？從各方面的研究、數據都發現，不少學生出現不同程度的情緒困擾、成長滯後、家庭衝突、社交障礙，如再因疫情停止面授課，後果堪虞！

明顯地，政府當局已找到良方！首要是持續善用快速測試，確保染疫者不會回校造成散播；其次在學校實施疫苗通行證，再加上黃、紅碼，就可有效隔絕高危人士，保障其他人的健康；最後當然是積極解說，鼓勵所有師生注射疫苗，就以本校為例，我們積極鼓勵學生注射疫苗，不是為了要回復全日課，而是希望可在下午全面開展各類「才藝人生」活動，讓學生在各方面的興趣、潛能活動全部復常，本校同學非常認同學校這取向，都樂意配合。

我相信只要大家都能從心出發，照顧學生所需、所想，所有學校都將很快回復昔日的熱鬧！

本文作者是佛教何南金中學校長。

本欄由香港津貼中學議會校長撰寫：